

## 市人大常委会党组(扩大)会议强调 切实把学习成果转化为推动新时代人大工作 高质量发展的强大动力和实际成效

本报讯(石家庄日报记者 王静)5月15日,市人大常委会党组(扩大)会议召开,认真传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省委常委会(扩大)会议精神,研究贯彻落实意见。市人大常委会党组书记李雪荣主持会议并讲话,党组各位成员出席会议并交流了学习体会。

会议指出,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终牢记习近平总书记对河北、对石家庄的殷切嘱托,切实增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉,确保习近平总书记的重要讲话和

重要指示精神在石家庄落地见效,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

会议要求,要深入理解习近平总书记重要讲话和重要指示精神实质、内涵要求,找准贯彻落实的着力点,在市委的坚强领导下,紧盯新一代电子信息和生物医药两大产业率先突破,助推市委描绘的宏伟蓝图变成现实。要自觉以习近平总书记重要讲话和重要指示精神为引领,聚焦全市工作大局和群众所思所盼所愿,高标准履行人大各项法定职能,立法工作要注重“小切口”,监督工作要找准“小切口”,切实把学习成果转化

为推动新时代人大工作高质量发展的强大动力和实际成效。

会议强调,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,是全市人大系统当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务。要在全面学习上下足功夫,切实增强学习宣传贯彻的积极性、主动性和创造性,推动习近平总书记重要讲话和重要指示精神迅速传达到每一名人大干部、每一名人大代表,确保学习入脑入心、走深走实,扎扎实实推动习近平总书记重要讲话和重要指示精神结出丰硕成果。

### 市政协党组召开扩大会议

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为建设现代化国际化美丽省会城市作贡献

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)5月15日,市政协党组召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话精神,省委常委会(扩大)会议和市委常委会(扩大)会议精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,习近平总书记亲临河北、石家庄考察调研,发表了立意高远、思想深刻、内容丰富、方向明确的重

要讲话,擘画了京津冀要成为中国式现代化建设的先行区、示范区的目标蓝图,鼓舞人心,催人奋进。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事,深刻领悟习近平总书记对河北、对石家庄的关心关爱和殷切期望,把习近平总书记重要讲话精神落实到思想引领、建言资政、履职尽责的全

过程,统一思想意志行动,始终沿着总书记指引的航向阔步前进。围绕中心服务大局,发挥好专门协商机构作用,深入调查研究,积极协商议政,为成为中国式现代化建设的先行区、示范区,加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献智慧力量,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

## 石家庄市着力探索智能化垃圾分类新模式

本报讯(记者 赵晓华)扫码开门、自动计重、远程预警……石家庄市着力探索生活垃圾分类智能化模式,通过科技赋能,破解生活垃圾分类中的难点问题,带动全民积极参与生活垃圾分类工作。

近日,鹿泉区健康城小区居民冯女士拎着一袋垃圾下楼后,走到小区智能垃圾桶前,扫码,仓门打开,投入垃圾。“我这袋子里装的都是废纸、宠物毛之类,属于其他垃圾,需要扔进对应的垃圾箱。”冯女士说,她很关注生活垃圾分类,小区引入智能四分类垃圾桶后,“不仅投放方便,而且注册后还可以用积分兑换生活用品,现在大家都愿意来分类投放垃圾了。”

生活垃圾分类是一项系统性工程,每一个细节都影响着分类的效果。而实现全面精细化管理,科技的力量

必不可少。为了使生活垃圾分类更加智能化,解决部分人工无法解决的问题,石家庄市积极推动建设生活垃圾分类数字监管平台,织起生活垃圾分类的“智慧网”,将“人盯桶”转变为24小时的“机器盯桶”,进一步提高分类效果。

藁城区城管部门依托区智慧城市大脑,拓展现有数字城管平台功能,搭建生活垃圾分类平台,为全区生活垃圾分类的各参与方提供便捷的管理及服务。该平台对藁城区已经实施生活垃圾分类的居民区、学校、机关单位等,通过信息化技术建立工作台账,实时更新生活垃圾分类工作的进展情况,做到生活垃圾分类源头可溯、过程可控、去向可追等,实现生活垃圾分类的“一键查询”。

桥西区汇通街道在多个小区的生活垃圾分类投放

点安装了公共视频系统。如果桶外有垃圾,立刻就会被监管系统看到,并抓拍影像实时上传到生活垃圾分类数字后台监管系统,进行智能化分析,实现错投留据。随后,根据监管结果,对生活垃圾分类不规范的小区,有针对性地上门进行生活垃圾分类知识宣传服务,进一步提升分类效果。

生活垃圾分类更“智慧”,带动全民积极参与分类工作。下一步,石家庄市将继续加快打造生活垃圾分类信息化管理平台,涵盖前端投放点位建设、中端收运车辆信息、末端处置管理情况及行业部门推进情况等,进一步提升智能化运营水平,推进智能化监管工作,不断提高生活垃圾分类工作效率,让城市居住环境在生活垃圾分类中“越分类越美丽”。

## 牢记嘱托感恩奋进推动两大产业高质量发展 为建设现代化国际化美丽省会城市提供有力支撑

(上接03版)要依法依规按程序开辟重大产业项目审批绿色通道,为项目早开工争取更多时间;要指导企业抓紧用好施工黄金期,配足人员力量,倒排工期、挂图作战,形成热火朝天建设场面,确保早日建成投产达效。三要打造高能级园区平台。要以“能降低成本、能稳定生产、能畅通运输”为目标,全力推进园区配套基础设施建设,用好科创、投融资、担保、市政“四个平台”,努力建设具有坚强配套服务能力的低成本化园区。

张超超指出,要强化创新驱动,着力塑造产业发展新动能新优势。要坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,大力提升科技创新和产业融合发展水平。要善于借外力,积极融入京津冀协同创新共同体,强化协同创新和产业协作,争取更多创新要素向

石家庄集聚、创新成果在石家庄转化,推动产学研深度融合,努力攻克一批“卡脖子”技术。要注重练内功,强化企业创新主体地位,加大研发投入,充分释放研发费用加计扣除等政策红利,激发企业内生动力;要加大人才培养和引进力度,解放思想、大胆创新,研究制定更具吸引力的人才政策,努力把石家庄打造成为人心向往、人才聚集的创新高地。

张超超强调,要优化营商环境,为两大产业率先突破加油助力。要着力提升政务服务效能,深化“放管服”改革,切实用行政审批的“减法”,赢得企业发展的“乘法”。要着力优化多元要素保障,把企业税费成本、融资成本、用地用能成本等降下来,让企业安心经营、放心投资、加快发展。要着力为企业纾难解困,落实领导包联制度,大兴调查研

究,深入企业一线,千方百计解决企业后顾之忧。

张超超要求,要加强组织领导,凝聚推动两大产业率先突破的强大合力。市推进生物医药、新一代电子信息产业发展工作领导小组要发挥好牵头抓总作用,两大产业相对集聚的县(市、区)要落实属地责任,激发内生动力,市直有关部门要树牢“一盘棋”思想,分工协作、密切配合,为两大产业高质量发展提供坚强保证。广大企业家要主动融入全局,借势而为、乘势而上,共同推动两大产业高质量发展和企业做大做强做优。

市领导王俊红、李瑞峰、吴相君、张峰珍、李为军,市直有关部门负责同志,高新区、经开区和晋州市、赵县、栾城区主要负责同志,生物医药、新一代电子信息企业代表参加会议。